

# 校园“NBA”开赛啦！ 男生女生同台比赛成为一大“亮点”

## 校园采访车

### 新班牌 深寓意

最近,陇西小学统一安装更新了更加富有文化内涵的班牌,同学们看了都笑逐颜开。

下课后,同学们一边驻足围观,饶有兴趣地议论新的班牌新在哪里?又有什么深刻的文化内涵?因为这一次,我们更新的班牌既新颖又大方,可谓是“形神兼备”。首先我们将陇西小学“崇德尚学,智圆行方”的校训融入其中。正方形的班牌象征行方,即将更新的圆形办公室门牌象征智圆,两者相辅相成,使校园文化虚实结合,也大大提高了我们的学习兴趣。

其次,有不同的背景,就更凸显有人文性。班牌的背景由低年级的小幼苗到中年级的逐步成长再到高年级的茁壮大树,不仅从外在表现出不同年级、阶段学生的外在形象的变化,内在本质也体现出了我们知识内容的加深以及知识容量的扩大。底色颜色更加具有象征性,班牌的背景颜色从低年级稚嫩的绿色到中年级广阔的天蓝色再到高年级成熟的橙黄色。形象地体现出各个不同年龄段学生的个性特点。

最后,我们学校的校徽为班牌点睛,让“创造美,体验乐,播撒爱”的“美乐爱”教育思想得到充分展现。

新班牌,深寓意,我爱我们的学校,我爱我们的新班牌。

校园记者 郝樱琦(二七区陇西小学六四班)  
辅导教师:张洋

### 感恩节里学感恩

“老师你选一个颜色的吧?”顺着这个声音望去,看到了一名学生手里拿着几个亲手折的纸鹤,“老师今天是感恩节,送你一个亲手折的纸鹤,感谢您对我的教育!”这是11月24日,发生在郑州一中创启学校的感人一幕。

当日,全班学生整齐地坐在大屏幕前,和老师共同观看邹越老师的演讲《感恩父母》。我在后排,看得全神贯注。父母为我们的成长付出了太多的心血,父母挣的每一分钱都来之不易,长这么大我没有给父母洗过一次脚,都是“不好意思”四个字让我们羞于表达,多少次想做、想说,可最终都没有做。演讲播完了,学生们都已是泣不成声,班里的同学忍不住都哭出声来了。

“同学们,今天爸爸妈妈不在身边,我们也要说出对他们的爱!打开窗户喊出来……”没等老师讲完,班长张山第一个扑到窗边打开窗户,对着天空大声呼喊:“爸爸妈妈,我爱你!”紧接着,学生们自觉地在窗户前排成了一队,“爸爸妈妈,我爱你……”天空中回荡着浓浓的爱意。

老师给我们布置了一份家庭作业,本周六回到家,要完成“四个一”:给父母说一句感恩的话,给父母做一次家务,给父母端一次饭,给父母洗一次脚。

校园记者 郭俊怡(郑州一中创启学校)  
辅导教师:冯静飞

11月24日,是一个值得我们欢呼的日子,因为在我们期盼的目光中,郑州师院附属小学一年一度的篮球联赛拉开了帷幕。今年的篮球联赛规则有所改变,每班上场五名队员中,至少有一名是女生。男女生同台比赛,成为本年度篮球联赛的一大亮点。

比赛还未开始,篮球队员们各个摩拳擦掌,跃跃欲试,都准备在赛场上大显身手!场外的拉拉队已经做好了充分的准备,精心制作的横幅、各种加油助威的小道具,粉丝们已经准备齐全。

随着裁判员的哨声响起,篮球在天空中划出一道美丽的弧线落到了操场上,六一班1号种子选手“大耳朵”郭尔添急速跃起使劲一拍,把篮球掌控在了手中,运球向对方球门奔去,对方球员急忙跑了过去,想拦住郭尔添,谁知郭尔添并不惊慌,而是做一躲,又一躲,巧妙地绕开了对方,又以猛虎下山之势冲向了篮筐,随后高高跃起,手中的篮球便飞向了篮筐。进球了!空心!2分!大家为这份突如其来的喜悦而欢呼、呐喊,有的同学高高地跳起,用拳头使劲挥舞;有的同学把衣服朝天上抛起;有的同学张大了嘴巴呐喊,每个人都尽情释放着自己喜悦的心情。

场上比赛还在继续,场上的女队员表现也很精彩。奔跑、抢断、运球,在赛场上所展示出来的速度和耐力、技术和精神都令人敬佩。真是巾帼不让须眉!随着时间的流逝,双方比分交替上升,战成了平手。看!又是郭尔添,只见他先运球奔向篮下,不好,他被对方死死防住,他猛然扭过身去,把篮球传给“高个子”徐一可,徐一可投篮,可惜篮球碰到了篮板上,没有进!徐一可抢篮板,再接再



厉,急速跃起再投,篮球在篮筐转了个圈,掉了进去。又进了!2分!

虽然我们班最终并未获得冠军,但这次比赛的意义却不同凡响。它锻炼了同学们的体魄和毅力,增进了同学们的凝聚力与友谊!

校园记者 公辰 杨璐嘉(郑州师院附属小学)  
辅导教师:刘素平

## 校园演习太逼真 “失火了,快跑!”

这一天,郑东新区聚源路小学的同学正在教室里聚精会神地学习,突然,一阵刺耳的警笛响起……

“失火了,快跑!”老师一声令下,各班同学立即拿出湿毛巾捂住口鼻,以半蹲的姿势快速跑出教室,沿着各班的安全通道奔向操场。四层的各个楼梯口和各层的走廊上都有值班老师,他们指挥着同学们有序地疏散。同学们在老师们的指引下飞快地跑下楼,奔向大操场。各班列队站好,像一队出征的战士。

“报告老师:一、一班应到61人,实到61人。报告完毕……”各班班长依次向校长报告学生的人数,全校两千多名师生全部到齐,仅用了两分钟!

然后,消防人员向同学介绍如何使用灭火器灭火。一个同学们走上前用老师教的方法打开了灭火器,当看到灭火器喷出一条



长长的白龙时,同学们都兴奋得鼓起掌来。

演习结束后,我们采访了校长助理丁倩,她告诉我们:“学校每年都要搞消防演练,老师要教给学生地震、火灾等逃生的方法。教育学生一定要珍爱生命,安全重于泰山……”

这次消防实战演练活动增强了师生的消防安全意识,提高了学生的应急逃生自救能力。另外,通过这次演练活动,也锻炼了学生的意志和品格。

校园记者 程似锦 李致达 李致远  
(郑东新区聚源路小学)  
辅导教师 翟兰玉 魏利杰

## 在这里,我们按照课表,学习 版画制作、手工扎染、期货交易 基地生活让我们留恋

我们学校的实践教育基地位于雄伟壮丽的太行山脉深处的大峡谷里,为了开阔同学们的眼界,增强动手能力,使学习与劳动相结合,学校每周都安排一个年级来这里体验生活,感受学习和劳动的快乐。

基地的院子里有一大片空地,顺着台阶上去,是两座漂亮的楼房,这就是我们的实践楼和集体宿舍,实践楼旁边是餐厅,可以接待500多人同时进餐。站在基地的院子里,四周的美景尽收眼底,湛蓝色的天空格外迷人。山上的树木郁郁葱葱,充满生机。远处的石板房屋建筑独具特色。每当云雾天气,山峰被团团云雾缭绕,如同仙境。

在基地的日子里,我们按照课表,学习版画制作、手工扎染、期货交易等。拓展课是同学们最感兴趣的内容,“高空断桥”是一项战胜恐惧、超越自我的高难度项目,练习结束,同学们不仅感受到了相互帮助的快乐,还能够从这里自信地走向自己的人生。学习之外,可以参观红旗渠,感受林县人民顽强的拼搏精神;还可以欣赏花草丛生、景色秀丽的桃花峪。

基地生活,内容充实,丰富多彩,集体生活培养了同学们的团队意识,开阔了视野,增强了动手能力。

校园记者 李慧智  
(河南省实验小学五二班)  
辅导教师:贺婷 苏霞

## 来一次换位思考 让我们体验残疾人生活

每年的12月3日是“世界残疾人日”,在“世界残疾人日”来临之际我们班举办了“关爱残疾人,从我做起”的主题队会。在主持人的安排下,同学们进行了关爱残疾人的演讲比赛。比赛之余,为了让同学们更加深刻地体会残疾人生活中的困难,将心比心,换位思考,开展了“体验残疾人生活”的游戏,游戏中同学们深深地体会到了残疾人生活中的种种不便,决心在今后的生活中一定更加尊重残疾人,积极帮助残疾人。让残疾人感受到生活中的阳光与温暖。

校园记者 郑羽瑛(管城区五里堡小学)  
辅导教师:郭丹

**房贷专家**  
无担保 各种房车企业信用贷款 无抵押  
南区:66663355 北区 88888848

## 生活资讯

### 选择壁挂炉,你能节省的不仅仅是一半

气温不断下降,如何采暖成为许多家庭挠头的“老大难”:传统的集中供暖能源浪费严重不说,每年的取暖费不断见涨;空调、取暖器等方式耗电量大,电子走的飞快,房间稍多点供暖效果又不佳。在这样的背景下,让供暖费用变存款的阿里斯顿智能凝系列壁挂炉应运而生。

选择使用燃气壁挂炉取暖,相对与传统的集中供暖能够大量节能,而冷凝技术代表着当今燃气壁挂炉市场的最先进的节能技术。阿里斯顿凝系列燃气壁挂炉应用欧洲创新尖端冷凝技术:通过充分收集高温烟气在遇冷凝结过

程中释放的热量,并转化到供暖系统中以增加供暖热量,通过烟气凝结实现废气中能量的回收,实现了热效率高达107%,另外,普通壁挂炉会因反复启停而耗能源影响使用寿命,而阿里斯顿壁挂炉独创的智能 auto 科技。能灵敏感应进出水温度和室内外温差,自动选择加热模式,让机器低耗高效运行,从而提高机器工作效率,节能更高达35%,节能舒适的同时极大延长了机器使用寿命。消费者享受温暖的环境同时实现静音的节能低耗,可以从节省了一半的开支中得到看得见的经济实惠。

### 籍忠亮力作《共和之魂》拍出千万高价

11月27日,当代著名画家籍忠亮新作《共和之魂》以1200万元的高价在北京中都国际冬季拍卖会上成交,创造了当代画家人物画拍卖又一高价,也显示出市场对实力派画家的认可。该作长26米,高1.9米,是有史以来水墨写意画作中人物五官最巨大的一幅,人物神态生动传神,特别是人物眼中所表现出来的内心思想的深刻程度,目光中所放出的光芒,足以反映作者精湛的艺术手法和深厚的艺术功力。众多收藏家表示,籍忠亮是

他们看好的当代画家,而这幅《共和之魂》,则是他们见过的主题绘画作品中最令人震撼的一幅。

拍卖方现场告诉笔者:“好作品百年难遇,今年9月,籍先生携《共和之魂》亮相京城,我用380万购得此画,时隔两个月,我拿出来拍卖,也是表达对辛亥革命一百周年的纪念。”时隔两个月,如此大的增值,惊讶之余,人们发现收藏当代有潜力的名家作品才是大趋势,画作的真实性才是收藏价值最有力的保证。